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(ter beslissing) Kabinetslijn medische mondmaskers voor de zorg
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1 Aanleiding voor deze nota

VNO NCW heeft zich bij VWS gemeld over de huidige kabinetslijn, waarbij
VWS ondernemers opriep medische mondmaskers voor te behouden aan de

zorg. Deze lijn kwam voort uit de tekorten aan beschermingsmiddelen voor

de zorg van dit voorjaar. Naar aanleiding van recente berichtgeving in de

Telegraaf over een ondernemer die chirurgische mondmaskers produceert en

over afname in gesprek is met 0.a. Jumbo en AH, heeft VNO NCW laten

weten dat dit tot onvrede leidt binnen hun achterban, die zich geconformeerd
heeft aan deze kabinetslijn. Zij stellen dat door de huidige ontwikkelingen

door het vasthouden aan deze kabinetslijn een ongelijk speelveld ontstaat.

2 Beslispunten, advies en mogelijk alternatief

Ik adviseer u vanaf nu niet meer actief te communiceren dat medische

mondmaskers voorbehouden moeten blijven voor de zorg. Het kabinetsadvies

dat medische mondmaskers voorbehouden moeten blijven voor de zorg blijft
wel van kracht. Dat betekent in de praktijk dat verkoop van medische

mondmaskers voor gebruik in de publieke ruimte niet expliciet wordt

gestimuleerd.

3 Samenvatting en conclusies

Omdat de uitbraak van het Coronavirus leidde tot grote tekorten aan

beschermingsmiddelen in de zorg, heeft VWS fabrikanten/leveranciers

opgeroepen om medische mondmaskers voor te behouden aan de zorg en

niet breed aan te bieden aan consumenten voor bijvoorbeeld het gebruik in

het OV. Er was geen sprake van een wettelijk verbod, maar een dringende

oproep, waar de achterban van VNO-NCW zich grotendeels aan heeft

geconformeerd.
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Recente media aandacht over de verkoop van medische mondmaskers aan

consumenten heeft bij VNO NCW tot de vraag geleid of de huidige kabinetslijn

nog steeds zo strikt wordt gehanteerd.

Inmiddels is het aantal aanbieders van met name chirurgische en FFP-

mondmaskers toegenomen en zijn er geen tekorten meer in de zorg. Ook het

LCH heeft inmiddels voldoende voorraad voorhanden op basis van de huidige

productie en de voorraden, wat ook bevestigd is in de recente rapportage van

Accenture.

Het algemene advies aan consumenten blijft om in de publieke ruimte en het

OV gebruik te maken van niet-medische mondmaskers. Dat is ook conform

de adviezen van het OMT over de beperkte toegevoegde waarde van het

gebruik van medische mondmaskers in de publieke ruimte. De voorlichting en

communicatie van de Rijksoverheid over het gebruik van niet-medische

mondmaskers blijft ongewijzigd. Niet-medische mondmaskers zijn inmiddels

voor een betaalbare prijs overal verkrijgbaar. Er zijn geen concrete signalen
dat het meer loslaten van de kabinetslijn meteen zal leiden tot een grote

vraag naar medische mondmaskers. Er is ook geen sprake van een verbod

van verkoop of gebruik van medische mondmaskers in de publieke ruimte,

waarop gehandhaafd kan worden.

Daarnaast heeft het loslaten van de striktere kabinetslijn ook een positief
effect op de doelgroep die verhoogd risico loopt op een ernstig verloop. Bij
een deel van die doelgroep bestaat juist behoefte om in bepaalde situaties

preventief gebruik te kunnen maken van een medisch mondmasker. Als die

makkelijker vrij beschikbaar worden, kunnen zij er zelf voor kiezen ze aan te

schaffen zonder daar een indicatieproces voor in te richten. Daarnaast zijn er

inmiddels ook meerdere partijen met eigen productie aan de slag van

medische mondmaskers, die kunnen hun productie dan ook breder afzetten

dan alleen in de zorg.

Ik adviseer u daarom gezien de huidige ontwikkelingen in de beschikbaarheid

van mondmaskers meer ontspannen om te gaan met deze kabinetslijn, maar

hierover terughoudend te zijn in de communicatie naar buiten toe. Indien er

alsnog tekorten dreigen in de zorg, is met VNO NCW afgesproken opnieuw in

gesprek te gaan met hun achterban om deze kabinetslijn weer strikter te

hanteren.

Draagvlak politiek
N.v.t.

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Er zijn meerdere persvragen binnengekomen van o.a. persbureau DPA en de

Consumentenbond over deze materie. Daarin is telkens benadrukt dat er

geen sprake is van verbod op het gebruik van medische mondmaskers door

consumenten, maar dat er voor gebruik in weinig toegevoegde waarde is in

het gebruik van medische mondmaskers t.o.v. niet-medische mondmaskers.

Bovendien zijn ook voor burgers die dat echt willen, medische mondmaskers

verkrijgbaar, o.a. via hulptroepen.nu.

Financiéle en personele gevolgen
N.v.t.

Directie Geneesmiddelen

en Medische Technologie

Kenmerk
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Directie Geneesmiddelen

7 Juridische aspecten en haalbaarheid en Medische Technologie

De huidige kabinetslijn was een dringend advies, en geen wettelijk verbod.

Kenmerk

8 Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)
Li

De nota is afgestemd met PCD, DMO, LZ en Dco. VNO is informeel benaderd

over het voorstel de kabinetslijn te versoepelen. Zij hebben vooral behoefte

aan duidelijkheid voor hun achterban over wat wel/niet mag en kunnen zich

vinden in dit voorstel.

9 Gevolgen administratieve lasten

N.wv.t.

10. Toezeggingen

N.v.t.

11. Fraudetoets

N.v.t.
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